
電機與電子群 專業科目（一） 

共 3 頁 第 1 頁 

九十八學年四技二專第一次聯合模擬考試 
電機與電子群 專業科目（一） 詳解 

98-1-03-4 
98-1-04-4 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
C A B D B B C B A B C C A B D A D D A D D A A C D
26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
B A C C B D A D B D C A D C A C B D D A B A B C D

 

第一部份：基本電學 
1. 原本電中性的原子得到一個電子後，就會變為帶有
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11. 理想電流源內阻等於∞，理想電壓源內阻等於 0 
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24. 由楞次定律得知線圈會 
產生反抗，再利用安培 
右手定則得知 B 點電位 
高於 A 點 
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第二部份：電子學 
26. 通常以禁止帶的寬度，決定物質為

導體、半導體或絕緣體 
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28. 本質濃度 ni與溫度成正比 
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30. (1)判斷二極體導通狀態： 
假設 1D off， 2D on 
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31. 單一 N 型或 P 型半導體，障壁電位均為零 
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33. ZV 與摻雜濃度成反比 

34. oV 原為 )(
5
1 tVi 正弦波輸出，經過稽納截波後，近似

於梯形波 
35. 圖仍為半波整流濾波電路 

當 LR 開路時 

V2100== mc VV  
36. 因為 oV 波形被「分壓」 

故為考慮二極體電阻後波形 
37. 電路同： 

為全波二倍壓電路 
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40. 11V−=iV ， 1D on， 2D off 
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41. BJT 的 E 腳摻雜濃度最高，再加上 B、E 間形同二

極體特性，故將 C 腳剪掉後，B、E 間施以逆偏，

即可替代成稽納 
42. 工作區 B-E 接面需接順向偏壓，C-B 接面需接逆向

偏壓 
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44. V3=iV 時，C 可視為開路 
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45. 直流分析 

 
V2

k10k90
k1020 =
+

×=xV  

k990k//10k ==xR  

∴ μA12.5
104k
1.3

1k94)(19k
0.72

==
⋅++

−
=BI  

∴ V1.899kμ12.52 ≅×−=−= xBxB RIVV  
46. 考慮工作點直流偏壓 

交流 iV 短路： 
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50. 當 ↓CR ，則 ↑)(satcI ，在 CCV 不變之下，新的工作

點靠向 D 點 
 
 


